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Verksamhetsberättelse för Neuroförbundet Norra Bohuslän

Verksamhetsåret 2020

Neuroförbundet är en ideell och partipolitiskt obunden organisation och Sveriges första intresseorganisation specialiserad på neurologi.

Vår gemensamma värdegrund står för livslust, full delaktighet och stark framtidstro och vi kämpar för ett samhälle där alla ha samma möjligheter och rättigheter.

Neuroförbundets uppdrag består av tre delar:

· Vi ska tillgodose och företräda våra medlemmars intressen i allt vi gör.

· Vi ska genom insamling till Neurofonden bidra till forskning inom neurologi.

· Vi ska kämpa för ett samhälle där alla med neurologiska diagnoser ska ha samma möjligheter som andra.

Neuroförbundet Norra Bohuslän har kontor i HSO Tanums föreningslokal på Prästgårdsvägen 7 i Tanumshede.

Till föreningens två fonder Neuroförbundet Norra Bohuslän rehabiliterings- och rekreationsfond och Sven Karlssons Minnesfond har medlemmar ansökt och erhållit medel. Minnesgåvor har under året skänkts till fonderna.

Föreningen har representanter i styrelsen för HSO, Handikappföreningarnas Samarbetsorgan, i Strömstad och Tanum. Vi deltar med representanter i KFR Kommunala funktionshinderrådet i Tanums kommun och KFR, Kommunala funkisrådet i Strömstad. Mötena hålls tillsammans med KPR, kommunala pensionärsrådet.
Medlemskap

Neuroförbundet är en riksomfattande intresseorganisation uppbyggd av ett 80-tal länsförbund och lokalföreningar med ca 13 000 medlemmar. Föreningen i Norra Bohuslän hade den 31 december 2020, 150 medlemmar.
Styrelse

Under 2020 har styrelsen bestått av 9 personer. Ordförande Maggie Ciprian-Olevik, Vice Ordförande Jan Ström, Sekreterare Birgit Karlsson, Kassör Gunilla Hagberg, Studieorganisatör Birgit Ekholm, samt övriga styrelseledamöter Bengt Hansson, Lotta Toreld, Britt-Marie Winberg och Berit Stjern. Hedersledamöter är Sven-Olof Persson och Ingalill Johansson.

Revisorer och Revisorssuppleanter

Johanna Olsson och Elenor Adriansson

Ann-Helén Danielsson och Magnus Gedda

Valberedning

Jan Ström, Britt Älvsäter Thomasson och Torgny Fransson

Antal sammanträden under året

Styrelsen har sammanträtt 10 gånger under verksamhetsåret. Under januari och februari hade styrelsen fysiska möten Efter mars hölls samtliga möten via telekonferens.
Viktigaste frågorna som behandlats

Hur vi ska informera beslutsfattare inom politik och vård, vikten av individuell rehabiliteringsplan och upprättande av rehabteam i Tanum och Strömstads kommuner.
Introduktion och implementering av ekonomiprogram för föreningen Norra Bohuslän.
Årsmöte

Årsmötet och därpå följande konstituerande möte, hölls den 28 mars 2020, via telekonferens p.g.a. Coronapandemin. 15 medlemmar deltog i mötet. P.g.a. rådande omständigheter kunde inte Louise Thunström, oppositionsråd i Tanums Kommun leda årsmötesförhandlingarna utan dessa sköttes av Britt Älvsäter Thomasson som också var ordförande i Neuro Norra Bohuslän 2019.
Medlemsaktiviteter 2020

Av de aktiviteter som planerats under året kunde endast de som var inplanerade i januari och februari 2020 genomföras. Den 16 februari tittade 37 medlemmar på Flower Power med Bullingen i Bullaregården. Vi hann med några gånger med schack på tisdagarna tillsammans med PRO Och vi hann nästan klart med sittyogan, 5 tillfällen, där endast ett pass fick ställas in. Det var ca 10 medlemmar med varje gång och yogan leddes av Jessica Skarin som är yogainstruktör från Strömstads Badanstalt. Den 28 februari hade vi en medlemsträff för 10 medlemmar, med Närhälsan Rehab i Tanumshede. En sjukgymnast och en fysioterapeut informerade om vikten av att träna både hjärna och kropp. De informerade också om Närhälsans gruppbehandlingar som balans, stress, fatigue/trötthet, artros och smärta m.m.
Samtliga övriga aktiviteter under året fick ställas in p.g.a. Coronapandemin.

Ordförande har ordet
Styrelsens arbete under året
Trots att styrelsen till större delen har haft styrelsemöten via telefonkonferens har vi ändå jobbat på under året. Vi är glada över att ha fått en jätteduktig kassör i styrelsen, som valdes in den 24 juni 2020 vid ett extra konstituerande möte. Hon sköter numera all vår bokföring på ett bokföringsprogram som föreningen köpt in. På så sätt får vi uppdaterade ekonomirapporter varje styrelsemöte.
Det är en viktig funktion eftersom föreningen förvaltar flera fonder till medlemmarnas bästa.
Neuroförbundet har också försett samtliga föreningar med en föreningsdator, för att hjälpa till med digitaliseringen. 

Den 18 januari deltog medlemmar i styrelsen i en ordförandekonferens Västra Götaland, på Scandic Hotell i Mölndal. Elsa-Lena Åström, arbetsterapeut och medlem i Neuroförbundet och rehabgruppen informerade om hur läget ser ut gällande rehabilitering och rehabteam.

Den 11 juni deltog ordförande i Neuroförbundet Västra Götalands ombudsmöte via Teams.

Under året har styrelsen deltagit i flera digitala konferenser och utbildningar. Den 26 oktober deltog några ur styrelsen i en digital utvecklingskonferens, där man diskuterade demokrati och etiskt program, och den 25 november i ett webbinarium för samverkan för bättre rehabilitering. 
Vi har också deltagit i en digital presentation av Neurorapporten och utbildningar gällande hemsidan och i Teams. Hemsidan är nu uppdaterad med information och hänvisningslänkar.

I juli sände föreningen in en artikel ”Rehabilitering utan plan” till Bohuslänningen och Strömstad Tidning.
Årets som gått 2020, har på många sätt varit ett besvärligt och tufft år för många. På grund av Coronapandemin har vi inte kunnat träffa anhöriga och vänner. Festligheter och olika evenemang har fått ställas in och många har förlorat sina jobb. Oron för våra närmaste har legat som ett tungt moln över oss och tyvärr har alltför många förlorat en kär vän eller anhörig i Covid-19.
Vår förening har också fått ställa om. Våra medlemsaktiviteter, luncher, utflykter och medlemsträffar har skjutits upp, för att till sist, inte alls bli av. Vi i styrelsen saknar verkligen att få träffa er alla fysiskt och hoppas att ni orkar hålla ut, tills det blir möjligt igen.
Styrelsen för Neuroförbundet Norra Bohuslän riktar ett varmt tack till:

· Alla som på olika sätt stöttat föreningens medlemmar och verksamhet under året som gått, skänkt minnesgåvor, hjälpt till med det praktiska på föreningens aktiviteter.

· För ekonomiskt stöd från Tanums Kommun, Strömstad Kommun, Sparbanken Tanum, ABF och Neurofonden.
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