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Vastra Skane




April 2022
Bästa medlem

Föreningens mest signifikanta vårtecken har redan förrättats i vanlig ordning. Jag syftar då till vårt årsmöte som detta år enbart hölls i stora salen på Ringstorps Fritidsgård.

En blygsam skara entusiaster intog mötet som i lika vanlig ordning fördes av Björn Tufvesson Alm och resulterade i en nygammal styrelse med ett nytt ansikte som redaktionen kommer att presentera närmare i kommande nummer.

Solen har lyst i ovanligt höga doser vilket skapar rörelser hos både folk och fä. Det normala behovet av rörelse kan nu få sitt utlopp när den två år långa pandemiska perioden anses nå ett slut. Neuro bjuder in till nya aktiviteter om än i välbekant stil och form. 

Ung i Neuro tar sats med helt nya inslag som speglar behov som inte tidigare hittat ut ur kreativitetens vagga. Huvuddelen av den unga verksamheten hittar du bäst på vår FaceBook sida

I alla föreningar så finns det alltid en önskan att de enskilda medlemmarna vill engagera sig i någon konstruktiv mening. Nu har det hänt igen och alla är välkomna på det sätt som passar medlemmen själv. Se sidan 2 i detta nummer.

Redaktören
Vad händer när solen tittar fram
En solig fredag i slutet av mars är vädret på topp och Pålsjö skog lockar med Våffeldag vid Pålsjöpaviljongen. Mobila enheten är i omgivningen och hittar i kön av våffelsugna en dam som heter Ylva Sjöberg. Nyfikenheten själv skapar ett möte med Ylva som inledningsvis handlar om hjälpmedel i vardagen och färdtjänst.

Pigans utsände tar del av Ylvas erfarenheter av det vi inledde samtalet med därför att just den enskilda individens erfarenheter är den viktigaste ingångsvinkeln vid alla samtal med de som styr i samhället. Vi hann även med att belysa förenings-verksamheter i stort innan den verkliga orsaken till Ylva Sjöbergs besök i Pålsjö skog.

Ylvas dotter anslöt tillsammans med ett otroligt charmigt barnbarn som med stora nyfikna ögon betraktade sällskapet medan han hanterade en kvarts bit av en banan med en skicklighet utöver det normala. Därmed fanns det fog för att utgå ur kön av våffelsugna gäster. I efterhand kontrollerades Ylvas åsikt om våfflan, "väldigt god" blev resultatet. Ingen vet var jag dyker upp nästa gång.

Mobila Enheten
Vår närvaro i den digitala mediavärlden
Facebook! Sidan hittas enklast genom denna länk https://www.facebook.com/NeuroVastraSkane/ eller om ni skriver "Neuro Västra Skåne" i sökrutan längst upp på Facebook. 

Hemsida.

https://neuro.se/forening/foereningar-a-oe/vaestra-skaane/

Neuros Digitala Kalender.

https://neuro.se/kalender/

ÄR DU INTRESSERAD AV SUNDARE MAT!
Neuro har en helt nytt tillskott i styrelsen, Lilian Karlsson, och hennes stora intresse är matlagning. Hon är utbildad kock och har i sin yrkesverksamhet arbetat i mycket komplicerade miljöer med kräsna gäster.
Det är enligt henne dags att ta bladet från munnen och granska innehållet i den mat vi alla behöver. " Låt oss träffas en dag några timmar och prata om att laga god sund mat i vardagen. Jag har ägnat 15 år med att ta fram vanlig mat som hämmar mitt autoimmuna sjukdomstillstånd som vanligtvis skulle ha begränsat min egen livssituation. Nu vill jag dela med mig till alla, unga-gamla, kvinna-man eller blyg-oblyg."
Få reda på vad sund mat egentligen är och hur du kan ta tillvara på Lilians kunskaper
Om detta är något för dig i Neuro,  kan vi skapa regelbundna "sund mat" träffar och t.o.m. laga lite mat ihop. 
Vi behöver veta hur många ni är och då ska ni anmäla ert intresse till Lilian på eposten linnea1@gmx.com eller till Christel 0763-191744  så ordnar vi en mötesplats och en plan för när vi möts. Känns det angeläget så dröj inte, hälsan kan inte vänta.
AKTIVITETER UNDER 2022
Vi kan bara försöka med vår planering och lokaler är bokade för de normala aktiviteterna under hela 2022. 

Konsekvensen av det successiva öppnandet av samhället gör att det blir trångt på marknaden så alla gamla aktiviteter kanske inte kan hållas under den normala tidsperioden. 

VÅRFESTEN
Lördagen 14/5 kl.13:00. Pris 150 kr per person. Stora salen Kurirgatan. Äntligen kommer vår årliga och efterlängtade vårfest där det serveras läcker buffé och därefter kaffe med kaka. Självklart blir det underhållning med fin musik och givetvis lotteri.
BINDANDE ANMÄLAN TILL CHRISTEL PILTOFT tel: 0763-191744. SENAST 1/5.
SOMMARRESAN 2022 LJUNGSKILE I 4 DAGAR
Måndagen 13/6-16/6 med start kl.7:00. Pris 4800 per person. Enkelrumstillägg blir 700 kr. Detaljerad information går att läsa efter huvudlistan.
BINDANDE ANMÄLAN TILL CHRISTEL PILTOFT tel: 0763-191744. SENAST 6/5.
MÅ BRA DAGAR PÅ VALJEVIKEN, SÖLVESBORG
Måndag 12/9 till onsdag 14/9. Pris 1200 kr. Enkelrum tillägg på 500 kr. Dagarna kommer att innehålla träning som passar alla, föreläsningar och trevlig samvaro. Vi har egna medhjälpare med oss på resan. Vid anmälan behöver vi veta, namn, personnummer, allergier och vilka hjälpmedel ni behöver i rummen.
BINDANDE ANMÄLAN TILL CHRISTEL PILTOFT tel: 0763-191744 SENAST 12/8.
Häng med på sommarresan som ser ut så här
Neuro Västra Skåne och Bjuvs Handikappförening anordnar en sommarresa i samarbete med Sundspärlans buss. 

Resan går till Ljungskile i Bohuslän och genomförs mellan 13-16 juni. Se de olika aktiviteterna nedan. Vi reser med handikappanpassad buss och har våra egna hjälpare med under hela resan. 

Det mycket subventionerade priset för medlemmar i våra föreningar är 4800 kronor per deltagare för resa, lunch på vägen upp och ner, kost och logi enligt aktivitets-schema, del i dubbelrum, guide på utfärdsdagarna m.m. Enkelrumstillägg 700 kronor. 

DAG 1. 13 juni, Måndag

Anländer till Ljungskile på eftermiddagen. Incheckning på Ljungskile folkhögskola & konferensgård 18.00 Middag i Västkustgården i vår restaurang. Välkomstsamling, programinfo.

DAG 2. 14 juni ,Tisdag. 

07.00 Frukost i Västkustgården. 09.00 Resan går till Solhems Krukmakeri – f.m. kaffe. 

Vidare till hällristningsmuseet Vitlycke i Tanum. Lunch. Färd längs kustvägen bl a genom Grebbestad, Fjällbacka. 

Senare - promenad på den riksbekanta Smögenbryggan. 19.00 Middag 20.30 Taube-afton (Kapellet) 

Dag 3. 15 juni Onsdag 

07.00 Frukost i Västkustgården. 08.45 Avfärd till ”Evert Taube-land” via Uddevalla, Henån och Morlanda på Orust. Färja till Malö-Flatö-Ängö. F.m. kaffe hos handelsman Flink.

Vi besöker ”Saltön” – från Viveca Lärns kända Tv – serie. Lunch. Färja över Gullmarsfjorden till Lysekil. Rundtur i stan 19.00 Avslutningssamkväm med västkustbuffé.

Dag 4. 16 juni Torsdag.

07.00 Frukost.

 09.00 Avresa - hemåt.

Bindande anmälan senast 6 maj till Neuros telefon 0763-19 17 44, om inte Christel Piltoft svarar, skicka ett sms så återkopplar hon till dig. 
Vid anmälan var god ange om du/ni önskar handikappanpassat rum, enkelrum, vilka hjälpmedel du/ni har med er eller behöver, allergier m.m. Ange även personnummer eftersom vi kommer att bo på en Folkhögskola. 
Detta är ett samarrangemang mellan Neuro Västra Skåne och Bjuvs Handikapp-förening 

LJUNGSKILE, en sommarhistoria
Eder Redaktör hade en gång i tiden för länge sedan en möjlighet att spendera några sommarmånader i Ljungskile både 1978 och 1979. Det ursprungliga syftet var att träna min fysik på en redan etablerad anläggning som heter Treklöverhemmet. Platsen är egentligen oändligt vacker vilken en då 16 årig yngling inte var helt mottaglig för. Min andra dag blev en oförglömlig båttur från hamnen i Lyckorna till Marstrand där jag träffade Kent Andersson, skådespelare, som vid denna tid spelade in en ungdomsserie för TV. Det var tydligen så som Bohuslän välkomnade Skåne på den tiden.

Treklöverhemmet byggdes möjligen i slutet på 60-talet i sin nuvarande form på den högst belägna bergsknallen i Lyckorna, just bredvid huvudorten Ljungskile. Detta utgjorde inte den ultimata tillfredsställelsen för en galen skånsk yngling om det inte var för att jag hade en EPA-traktor som då gjorde att jag kunde se mig om dit nyfikenheten pekade. Bensin priset nere på Shell-macken vid E6an hade vid den tiden nått den historiska nivån av 1,99 kr per liter 93 oktan. Folkmängd då ca 2500.

På vägen ner mot hamnen i Lyckorna fanns då en verksam dansrestaurang a la välsnickrad glastempel med trivsam belysning som på valda aftnar erbjöd dans till vuxna människor och där stängningen förlades till rimlig tidpunkt. Jag kunde rimligen inte bekanta mig med damerna på restaurangen med min då blygsamma ålder. Bilburen ungdom med företagssamma idéer kunde istället med tanke på de höga bensinpriserna idka svart-taxi service i en EPA-traktor till ortens festlystna besökare mot en lämplig summa kontanter. 

Omgivningen berikades därefter av en galen skånsk yngling i EPA-traktor. Detta skapade socialt umgänge som gjorde att jag fick se en hel del av den större omgivningen som folkparker långt bort som lagts ner och glömts bort, vissa för evigt som Uddevallas folkpark med den mest egendomliga kiosk med neonrörsbelysning i klassisk stil. Längst gick resandet till Fagerfjälls folkpark där dåtidens raggare samlades för ett rejält festande. Den folkparken börjar resa sig ur askan numera. Det var på den tiden en smula pampigt att färdas över Tjörn-bron som rasade drygt ett halvår senare.

Gänget jag mest höll ihop med hade sin utgångspunkt vid motellet Backamo, numera nedlagt, men då var det ett substitut för en fritidsgård. En av de närmst bekanta unga bodde på en för mig då obetydlig väg som jag långt senare i livet fann vara en 870 meter K-märkt del av gamla riksväg 2 som gatstensbelades 1935 och togs ur bruk som riksväg 1956. Givetvis besökte jag regementet vid Backamo en gång och det var ju inte för det kulturhistoriska värdets skull, det var fest på gång.

Ljungskile huvudgata hade väl det mesta man kan begära på den tiden, en kiosk på ett litet torg mitt i byn fanns ju men jag minns inte innehållet där och då. Det fanns annan bilburen ungdom runt kiosken. Om jag var lika mager när jag kom hem till Skåne igen så berodde det säkert inte på att mat fattades. En affär erbjöd tidningar som hade en internationell teknisk prägel och där köpte jag min första amerikanska motor tidning, som jag fortfarande har kvar.

Det fanns en fotoaffär där jag köpte min första systemkamera som jag senare brukade yrkesmässigt en del år senare. Det fanns också en fungerande järnväg med biljettkontor som mottog kontanter och vid minst ett tillfälle tog jag en åktur till Skåne med detta SJ-tåg. Självklart besökte jag Folkhögskolan, grundad 1923, men som jag minns det var det lite hippie vänstervågor över den tillvaron då. Jag kan ha fel.

Nu undrar väl någon, Treklöverhemmet och möjligen träning a la rehab, var jag där någonting alls. Jo men visst var jag där med. Som ung verkade tiden oändligt lång och där jag bodde fanns många intressanta vuxnare människor än jag. Båda somrarna träffade jag Jalle Jungnell. Just då var han mest förundrad över att mitt namn var samma som en av hans racingkollegor. Han var skadad under motorcykel racing och där han senare i livet skulle påverka alla de som behöver en rullstol. Han är grundare av Pantera, en rullstol som slår det mesta. (Vi möttes några år senare i Boxholm under liknande sammanhang där jag möjligen var än mer upptagen av omgivningen.)

Tidigt en augustimorgon 1979 lämnade jag Lyckorna/Ljungskile för att köra hem i min EPA-traktor! Lugn nu, den gick givetvis fortare än den skulle men det svåraste att hitta var ut ur Göteborg eftersom ingen som helst skyltning fanns för de små vägarna. Det blev poliseskort söderut mot Mölndal, i låg fart. Äventyret fick sällskap av en trevlig liftare som hoppade in vid Björkängs rastplats. Alla överlevde.

Jag återvände 2013 som turist i dessa trakter och trots E6 nyare sträckning är trakten fortfarande oemotståndlig. Fartbehoven är måttliga på äldre dar och många av de platser jag nämnt återsågs med goda minnen. Några nerlagda etablissemang gav möjligen en lite tår i ögat men jag är nöjd för resten av livet. 

Till de som roas av just den bygden vill jag rekommendera följande. Ta er en rejäl stund med Eniro kartor på Internet. Se på satellitbilderna och det storslagna i vårt land uppifrån. Välj gärna alternativet med historiska flygfoton för att se hur alla resenärer längs Riks 2,an måste passera genom huvudgatan i Ljungskile för att komma norrut/söderut. Vackra byggnader hittar ni exempelvis i Villa Sjötorp som också är ett hotell. Folkmängd nu i Ljungskile är ca 4050. Tillämpa gärna samma beskådande av de andra platserna som årets sommarresa leder er till. Lysekil är också en trevlig bekantskap, men det tar vi en annan gång.

Redaktören
Styrelsen för Neuro Västra Skåne, vald vid årsmötet 2021
Mariette Karlsson  Ordförande, mariette_karlsson61@hotmail.com, 0729-114579

Bodil Strömberg  Kassör, bodil.stromberg50@gmail.com, 070-2047157

Karin Schlyter  Sekreterare, karin.schlyter@telia.com, 0735-096224 

Göran Öxell  Ledamot, goran@prokonsult.se, 0708-920602

Christel Piltoft  Ledamot, krizztel@hotmail.com, 0723-226898

Rikard Lindén  Ledamot, vice sekreterare, 68linden@gmail.com, 0739-466712

Angelina Nilsson  Ledamot, andjelina.nilsson@hotmail.com, 070-4387640

Lilian Karlsson  Ledamot, linnea1@gmx.com

Lena Eliasson  Suppleant, lena.47.eliasson@gmail.com, 042-204148, 0733-122546

Jonny Bengtsson  Suppleant, 2,e vice sekreterare, jb_night@hotmail.com, 0723-187010

Vi önskar alla medlemmar en nyttig och sund vår och sommar.

Redaktör

Jonny Bengtsson
jb_night@hotmail.com



