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Neurofonden

Utdelning av bidrag sker vid tre olika tillfällen som fondstyrelsen årligen beslutar, Aktivitetsbidrag, Neurodagsbidrag, Rehab- och Rekreationsbidrag. Samtliga bidrag grundas på fondens ändamål om merkostnader att bidragen ska användas för rehab- eller serviceverksamhet enligt fondens riktlinjer.
Med rehabilitering avses aktivitet för att vidmakthålla eller förbättra funktioner och förståelse för sin situation, förutom olika former av träning innefattas exempelvis nystartkurser, kunskap om samhällets stöd och diagnoskunskap.
Med service avses möjligheter till rekreation, närståendestöd och rättighetskunskap. 
Det är inte möjligt att föra över ett beviljat bidrag från innevarande år till nästkommande år.
Alla ansökningar görs via det digitala ansökningsverktyget.
Till alla bidragen ska rekvisition skickas för att utbetalning ska ske och redovisning ska lämnas senast 3 månader efter genomförd aktivitet.
Både rekvisitioner och redovisningar ska vara fonden tillhanda senast per den 31 december innevarande år som ansökan gäller.

Aktivitetsbidrag
Ansökan kan göras när som helst under innevarande kalenderår, men man kan bara ansöka en gång per kalenderår. 
Beviljat belopp till föreningar med fler än 1.000 medlemmar är högst 30.000 kr, övriga föreningar är högst 10.000 kr. Även länsföreningar kan ansöka om Aktivitetsbidrag från Neurofonden. Ansökan kan vara flera aktiviteter och det ska vara regelbundet återkommande som exempel samtalsgrupper, pub-kvällar, biokvällar etc.

Neurodagen
Neurodagen infaller den 28 september men det en period på drygt två veckor som är godkänd tidsperiod för att erhålla bidrag. Aktiviteter ska vara öppna för såväl medlemmar som icke medlemmar och genomföras under de fastställda datum som fondstyrelsen beslutar. Datum varierar från år till år.
Ansökan gäller innevarande kalenderår och datum att söka kan variera under perioden februari – maj. Vid ansökan om bidrag till aktiviteter i samband med Neurodagen är grundregeln att man beviljas belopp i förhållande till hur stort anslag som finns och i förhållande till ett maxbelopp som fastställs av fondstyrelsen årligen.




Varje ansökan och aktivitet kan beviljas medel för högst 30 000 kronor. Det är möjligt för förening och länsförbund att arrangera och söka medel för fler aktiviteter. Exempel på aktiviteter är temadag, prova-på-aktiviteter, konferenser om diagnos/symtom eller rehabilitering, information/utställning om Neuroförbundet och de frågor vi jobbar med.

Rehab- och rekreation
Ansökan som görs innevarande år gäller för nästkommande kalenderår och görs under perioden 15 augusti – 15 oktober varje år. Sökanden erhåller en del av det ansökta beloppet. De riktvärden som noteras i dessa riktlinjer är ej liktydigt med belopp som erhålles utan är ett beräkningsunderlag. 
Ansökningar till rehab och rekreation kan föreningar med över 1.000 medlemmar söka max 5 st, övriga föreningar max 4 st och länsförbund max 3 st.
För rehab och rekreation är det sammanlagda beloppet att söka för föreningar med fler än 1.000 medlemmar 175.000 kr, övriga föreningar kan söka för sammanlagt 150.000 kr.



Anders Ulffs minne

Stiftelsen har till ändamål att främja ungdomars vård och fostran samt utbildning genom den verksamhet som bedrivs för personer som är medlemmar i Neuroförbundet och där företrädesvis åt personer yngre än 35 år.
Verksamheten skall vara anordnad eller initierad av organisation tillhörande Neuroförbundet.
Anslag och bidrag ur stiftelsen kan lämnas efter skriftlig ansökan. Anslag ur stiftelsen skall utnyttjas endast som komplement till andra bidragsmöjligheter och för de merkostnader som funktionsnedsättningen kan innebära.
Inga ansökningsperioder finns utan fondstyrelsen beslutar löpande under året. Redovisning av erhållna anslag skall ske senast tre månader efter genomförd aktivitet.


Extra stöd
Betalas ut av Neuro rikskansli. Under 2023 är det inte möjligt att ansöka Extra stöd.


Radiohjälpen
Möjlighet till ansökan för aktiviteter avseende 2023 med kostnader upp till 30 000 kr
Föreningar kan inte söka mindre bidrag direkt från Radiohjälpen, gränsen går vid belopp mindre än 30 000 kr. I stället kan dessa ansökningar skickas till riksorganisation, i detta fall Neuros rikskansli, som kan dela ut sammanlagt upp till 100 000 kronor. I övrigt gäller samma kriterier från Radiohjälpen som tidigare.
Varje förening får skicka in maximalt fyra aktivitetsansökningar om totalt max 30 000 kronor.
Ansökningsperiod datum kan variera under juli-september.
Kriterierna är att föreningen kan söka för:
· Rese-, mat- och logikostnader för medhjälpare.
· Merkostnader som belastar föreningen, till exempel buss med lift (ej buss i största allmänhet), föreläsningar, sjuksköterskor med specialistkompetens, specialpedagoger, anpassade eller allergisanerade lokaler (ej lokaler i största allmänhet).
· Föreningar som ansöker om bidrag ska ha funnits i minst två år och inneha ett organisationsnummer och ett plusgiro/bankgiro.
· Aktiviteter behöver endast vara inplanerade till specifik månad. Ändringar i planering ska i förväg godkännas av Radiohjälpen
 Bidrag kan inte sökas för:
· Deltagarnas egna kostnader
· Utlandsresor
· Radiohjälpen bidrar inte till kostnader för kampanj-, påverkans- eller opinionsbildande arbete eller material.
· Ytterligare medhjälpare för den/de som har med sig personlig assistent, inte heller till kostnader för medföljande assistent beviljad enligt LSS.
· Inventarier, inköp av material eller till verksamheten som sådan.
