Vi kräver en plan för individuella rehabiliteringsplaner i xx kommun/region
Framtidens hälso- och sjukvårdssystem ska vara hållbart och därför måste våra beslutsfattare fokusera mycket mer på förebyggande och hälsofrämjande insatser. I Sverige lever i dag över en halv miljon människor med en neurologisk diagnos. För att vi ska kunna delta i arbetslivet och i samhället krävs långsiktig rehabilitering. Sammanhängande teamrehabilitering innebär insatser från olika vårdprofessioner. Genom att rehabiliteringspersonalen arbetar i ett team kan de gemensamt skapa sig en helhetsbild av patientens individuella behov och förutsättningar. Det tjänar vi alla på. 
Neuroförbundet tog 2020 fram en rapport som visade att endast en av fem medlemmar i Neuroförbundet hade en individuell rehabiliteringsplan. Min förhoppning är att XX kommun och vår region har gjort tydliga förbättringar. I höst tänker vi följa upp detta och se hur regioner och kommuner arbetat vidare med denna fråga. Då som nu har vi landat i sex viktiga slutsatser:
· Allt för få har idag en individuell rehabiliteringsplan.
· Rehabiliteringsplaner och rehabiliteringsbehov måste följas upp i högre grad än vad som görs idag.
· Sammanhängande teamrehabilitering erbjuds inte alla med neurologisk diagnos som är i behov av det. Det finns oacceptabla geografiska skillnader.
· Patienter ges inte tillräcklig information om möjligheten till neurologisk rehabilitering. Inte heller tillräcklig hjälp att ansöka om det.
· Det är viktigt att en individuell rehabiliteringsplan innehåller en fortsatt planering efter en rehabiliteringsperiod.
· Regioner och kommuner kan understödja kontinuerlig rehabiliteringsträning
Jag hoppas att både XX kommun och region XX ser vikten av individuella rehabiliteringsplaner. Vad är ansvariga politikers svar? 
XXX, ordförande i Neuroförbundet i XXXX

