Rapportsläpp och aktivitet 
Neuroförbundet har de senaste tio åren publicerat en årlig rapport där ett relevant område behandlas. Rapporterna bygger vanligen på en medlemsundersökning och har tagits fram av Neuroförbundets kansli. 2024 publiceras en ny variant av rapport, Neurobarometern som är tänkt att med jämna tidsintervall mäta hur medlemmarna upplever neurosjukvården.  Ett syfte med rapporterna är att de ska kunna användas lokalt och regionalt under året. Rapporterna är omfattande och innehåller aktuella fakta som fungerat som ett bra underlag för Neuroförbundets och föreningarnas påverkansarbete. Användningen av Neurorapporten bör därför stärkas genom att: 
 Det är viktigt för Neuroförbundet att tala utifrån fakta i det opinionsbildande arbetet. Tydliga siffror kan användas för att ställa krav. 
 När rapporterna används vid uppvaktning av politiker och tjänstemän kan föreningarna även publicera en insändare i lokaltidningen på samma tema för att ge extra uppmärksamhet i ämnet. 
Checklista för användning av Neurorapporterna 
· Läs igenom Neurobarometern 24, men också gärna Neurorapporten för rehabilitering 2021, hjälpmedel 2022 och e-hälsa 2023.
· Använd de siffror och sammanfattningar som finns i rapporterna för att bygga era budskap. 
· Använd rapporterna som stöd i er löpande verksamhet, det är en viktig kunskapshöjande aktivitet.
· Ta med rapporter till lokala event och marknadsdagar.
· Ta med rapporter till möten med politiker och vårdinstanser.
