Nätverka med hälso- och sjukvården 
En av Neuroförbundets vanligaste kanaler för medlemskap är via hälso- och sjukvården. Genom dialog med hälso- och sjukvården kan Neuroförbundet både värva fler medlemmar och skapa ett utbyte. Neuroförbundet kan i en sådan dialog uttrycka medlemmars erfarenheter och behov och samtidigt få ett annat perspektiv i sina frågor. Det är därför viktigt att på ett strukturerat sätt inleda en dialog med hälso- och sjukvårdens olika aktörer. 
Checklista för dialog med hälso- och sjukvården 
· Upprätt kontakt med sjukhus med neurologimottagningar genom att förslå ett första möte med ansvarig person inom sjukvården. 
· Förmedla vad Neuroförbundet kan bistå patienter med, exempelvis stöd vid diagnostisering, diagnosstöd, anhörigstöd, aktiviteter, gemenskap och kunskap. Förmedla att Neuroförbundet är ett viktigt komplement till vården. 
· Sprid information om Neuroförbundets verksamhet och vad Neuroförbundet bistår med. 
· Dela med er av tidigare medlemmars erfarenheter från kontakt med sjukvården. Hur uppfattar medlemmarna hanteringen och vilka behov har medlemmarna? 
· Förklara hur Neuroförbundet kan bistå vården genom att exempelvis sprida kompletterande information gällande hur livet som drabbad ser ut samt ge tips, råd och stöd. 
· Föreslå gemensamma aktiviteter med vården. Exempelvis gemensamma utbildningar eller föreläsningar för kompetensutveckling. Detta har tidigare gjorts av bland annat Neuroförbundet i Göteborg samt på förbundsnivå. 
· Lär av andra – hur har andra regioner och sjukhus gjort? – kolla om det finns några exempel! 
· Ta med er Neurobarometern och annat material som innehåller relevant fakta för vårdinstanserna.
