Träffa en politiker eller tjänsteperson 
Flera av de frågor som är viktiga för Neuroförbundets medlemmar beslutas regionalt eller lokalt, däribland tillgång till neurosjukvård, rehabilitering, hjälpmedel och aktiviteter, här finns det även stora skillnader över landet. Därför är det viktigt att uppvakta politiker och tjänstepersoner på regional och lokal nivå.
Checklista för att träffa politiker eller tjänstepersoner 
· Att träffa politiker eller tjänstepersoner är ett viktigt steg för att etablera en dialog med samt att påverka regionala och lokala beslutsfattare 

· Träffa gärna politiker ur flera partier, på så sätt kan du sprida ditt inflytande. 

· Se till att du träffar rätt politiker, exempelvis en politiker som sitter i den nämnd som ansvarar för frågan, så som socialnämnden. 

· Bjud gärna in media att delta vid mötet för att uppmärksamma frågan, exempelvis den lokala tidningen eller den lokala P4-kanalen.

· Tänk igenom syftet med mötet, exempelvis att uppmärksamma politikerna på ett konkret problem och för att ställa krav på åtgärder. 

· Förbered frågor och argument. Vilka frågor ska du prioritera under mötet? Vilket problem vill ni hitta en lösning på.
 
· Använd ex Neurobarometern eller andra Neurorapporter för fakta och argument. 
· Dela medlemmarnas erfarenheter. 
· Ställ frågor till politikerna om hur de tänker lösa problemet. 
· I Socialstyrelsens rapporter finns också relevanta fakta. Myndigheten har i uppdrag att följa upp vård, rehabilitering och hjälpmedel och även stöd till personer med funktionsnedsättning.

