Debattartikel om Neurobarometern: Att placera i den lokala dagstidningen i kommunen och/eller i regionen. (Du hittar aktuella regionala siffror från Neurobarometern i Det stora vårdlotteriet.)
Ny rapport om neurosjukvården visar oroande utveckling
(2 452 tecken inklusive blanksteg)
Personer med neurologiska diagnoser riskerar att drabbas hårt när vården krisar. Neuroförbundets senaste rapport Neurobarometern bekräftar den svåra situationen och visar att vården är ojämlik över landet. I vår egen region ligger den genomsnittliga väntetiden på att få träffa neurolog på xxx. Redan i våras flaggade ansträngda vårdgivare (DN den 25 maj) om att patienter med svåra diagnoser riskerar att bli utan vård när vården tvingas till prioriteringar. 
Under våren svarade drygt 3000 av Neuroförbundets medlemmar på en enkät om sina erfarenheter av neurosjukvården. Resultaten bekräftar inte bara att den pågående krisen inom vården ger stora negativa effekter för patienter med neurologisk diagnos utan också att situationen ser helt olika ut över landet. Väntetiden för att få en första tid hos en neurolog kan skilja sig så mycket som 200 dagar mellan olika regioner. 
Vid neurologiska tillstånd är det viktigt med tidig diagnos och behandling, det är förutsättningar för att kunna bromsa aggressiva sjukdomsförlopp. Det är därför alarmerande att en allt större andel patienter vittnar om att de får vänta mer än ett år från läkarbesök till korrekt diagnos. Många har fått vänta i flera år och delar upplevelsen av att primärvården inte tar symtomen på allvar och avstår från att remittera vidare till specialist. I xxx regionen ligger den genomsnittliga väntetiden på xxx. 
Efter diagnos är kontinuerlig uppföljning hos neurolog och rehabilitering väsentligt för att följa sjukdomsförloppet, anpassa behandling och skapa förutsättningar för att patienten ska kunna bibehålla förmågor och möjligheterna till ett aktivt liv med arbete och en meningsfull fritid. I xxxx regionen träffar xx av 10 personer med diagnos aldrig specialist i neurologi. Nära xx procent uppger att de helt saknar neurologisk rehabilitering. 
När vården inte har kapacitet att leverera dessa absoluta förutsättningar, riskerar fler att bli svårt sjuka i neurologiska diagnoser, vilket inte bara drabbar individen utan också den redan hårt belastade vården och på sikt samhällsekonomin. Mot bakgrund av de redan stora bristerna och ojämlikheten över landet inom neurosjukvården gränsar den fortsatta negativa utvecklingen till det oacceptabla. 
Det är regionens politiker och beslutsfattare som har ansvaret för vården. Vi ser fram emot att ni tar ert ansvar och skyndsamt tar initiativ för att åtgärda bristerna och gör xxxxregionen till en förebild inom neurosjukvården. 
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