Insändare om rehabilitering med siffror från Neurobarometern:  Att placera i den lokala dagstidningen i regionen/kommunen. Du hittar aktuella regionala siffror för din region i Det stora vårdlotteriet.
Oacceptabelt att så många saknar neurologisk rehabilitering 
(1536 tecken, inklusive blanksteg)
En ny rapport visar att allt större andel personer med neurologisk diagnos saknar rehabilitering, även i xxx regionen. Det är en oroande utveckling och ansvariga politiker måste agera för en förändring.
Framtidens hälso- och sjukvård ska vara hållbar och därför måste beslutsfattare fokusera mer på förebyggande och hälsofrämjande insatser, exempelvis rehabilitering. I Sverige lever i dag över en halv miljon människor med en neurologisk diagnos. För att vi ska bibehålla förmågor, må bra och kunna delta i arbetslivet och i samhället krävs långsiktig rehabilitering. Det är en absolut förutsättning. 
Rehabilitering innebär tidiga, samordnade och allsidiga insatser från olika kompetensområden. Insatserna ska utgå från den enskildes behov, förutsättningar och intressen. Rehabiliteringen ska också ha en långsiktig plan med tydliga och mätbara mål.
Neuroförbundets senaste medlemsundersökning Neurobarometern visar att cirka 7 av 10 personer med neurologisk diagnos helt saknar neurologisk rehabilitering, trots att över hälften upplever att de har behov. Särskilt oroande är att denna andel ökat med 29 procent sedan 2007. Trenden är alarmerande då evidensen för betydelsen av rehabilitering vid neurologisk diagnos är tydlig. Tillgången på rehabilitering skiljer sig också åt över landet, i vår egen region uppger xx procent att de saknar rehabilitering. 
Min förhoppning är att xx regionen ska agera för att se till att fler personer med neurologisk diagnos också får adekvat rehabilitering. Vad är ansvariga politikers lösning på problemet? 
XXX, ordförande i Neuroförbundet i XXXX 


