Försämringen av högkostnadsskyddet slår fel (3 477 tecken inkl. blanksteg)
Höjningen av egenavgifter för läkemedel slår hårt mot personer med neurologiska sjukdomar, varav många redan lever med ansträngd ekonomi. Risken är att livsviktiga läkemedel inte hämtas ut. Det drabbar individen men riskerar också att leda till ytterligare belastning på sjukvården och regionen. Gör om, gör rätt är Neuroförbundets regionförbund i Xxxxxx budskap till regeringen.
Regeringen vill skapa ett robust läkemedelssystem, med god och hållbar finansiering som möjliggör att patienter får effektiva behandlingar. Men förslaget som innebär en kraftig höjning av egenavgifterna för läkemedel slår hårt mot personer som livslångt behöver behandlas med läkemedel, som personer med neurologiska diagnoser.
Om förslaget blir verklighet höjs högkostnadsskyddet för läkemedel från 2 900 kronor till 3 800 kronor, vilket innebär en ökad kostnad för patienten med 900 kronor per tolvmånadersperiod. Förändringen planeras att införas den 1 juli 2025. 

Regeringen verkar betrakta höjningen som en mindre justering, men för de som lever med små marginaler kan den få svåra konsekvenser. Det handlar exempelvis om personer med neurologiska diagnoser som på grund av nedsatt arbetsförmåga ofta redan har en ansträngd ekonomi med lägre inkomst, sjuk- eller aktivitetsersättning eller låg pension. 
Hänsyn måste tas till att kostnader staplas på varandra, utöver höjda matpriser och boendekostnader, har våra medlemmar växande kostnader för exempelvis läkarbesök, läkemedel, hjälpmedel, sjukresor och mycket annat. Prognoser visar att ekonomin för sårbara grupper, som personer med funktionsnedsättning kommer att försämras ytterligare under 2025.

Personer med neurologiska diagnoser behandlas ofta med så kallade bromsmediciner, som kan vara en absolut förutsättning för att bromsa upp sjukdomsförloppet och därmed skapa förutsättningar för att även i fortsättningen kunna leva ett aktivt liv med arbete och meningsfull fritid. Vi har medlemmar exempelvis med Multipel Skleros, MS och andra neurologiska diagnoser som på grund av ansträngd ekonomi redan idag tvingas välja mellan vårdbesök, läkemedel och att betala sin hyra. Valet blir att avstå läkemedel, men konsekvenserna kan i värsta fall bli ett snabbare sjukdomsförlopp, försämrad prognos, allvarligare symtom med sämre hälsa och livskvalitet som följd. Detta drabbar individen, men på sikt även samhället och regionen som riskerar högre vårdkostnader för vissa sjukdomar. I vår region, där tillgången till specialistvård redan är begränsad kan förslaget leda till allvarliga konsekvenser.
Liksom många andra patientorganisationer menar vi att förslaget om försämrat högkostnadsskydd går på tvärs mot principen om att vård ska erbjudas efter behov - läkemedelsbehandling är en del av vården och behandling för många som lever med neurologiska diagnoser och andra kroniska sjukdomar. 
Vi är också oroliga för att de försämringar av högkostnadsskyddet vi nu ser kommer att fortsätta. Regeringen vill skära ned läkemedelssubventionerna med 5,4 miljarder kronor under de närmaste åren.
Vi menar att regionen inte kan acceptera förändringar som får så allvarliga konsekvenser för våra mest sårbara invånare. Vi kräver att regeringen drar tillbaka förslaget och utreder en mer rättvis modell för finansiering av högkostnadsskyddet, som inte slår hårdast mot de personer som redan kämpar för sin hälsa och ekonomiska trygghet. 
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