





JP RESOR AB

                                                                               

          HELSINGBORG



    BUSSRESOR FÖR IN OCH UTLANDSTRAFIK



Öland, solens och vindarnas ö.
Bussresa den 28 juni - 1 juli 2019, 4 dagar.
Dag 1. Avresa från Billesholm kl: 8,30 Bjuvs kiosken kl: 8,40 och från Kurirgatan 1 Helsingborg kl: 9,15 i  modern turistbussmed handikapplift och släp. Vi reser genom Skåne och stannar till för lunch på Valjeviken. Vi fortsätter sen igenom Blekinge och stannar till för ett besök i Karlskrona. Resan går sen upp till Scandic hotell i Kalmar där vi nu skall bo i tre nätter. På kvällen middag på vårt hotell. 
Dag 2. Efter en god hotellfrukost är det nu tid för den 6 km långa Ölandsbron som tar oss över till denna härliga ö. Vi börjar med ett besök på Paradisverkstaden som ligger precis när vi kommit in på Öland. Här finns keramik och trevliga saker för hem och hushåll. Vi fortsätter får resa upp till den största lilla staden på ön, Borgholm. Här får vi egen tid att ta oss runt och kanske shoppa lite bland butiker och annat. Lunchen serveras på Strand hotell som ligger fint vid hamnen. På eftermiddagen tar vi oss ner till Solliden för ett besök på kungens sommarslott. Vi hinner förhoppningsvis med en eftermiddagskopp på trevliga Kaffetorpet som ligger granne med kungafamiljens sommarslott som vi därefter besöker. Vår guide tar oss med på en härlig rundvisning i trädgården och kanske vi får reda på ett och annat om slottets sommarboende gäster. Tillbaka till hotellet och middag på kvällen.
Dag 3. Åter en härlig frukost och sen över bron till Öland och nu till den södra delen av ön. Nu följer vi den östra vägen ner till Ottenby fågelstation där vi dels besöker fyren Långe Jan och dels kommer vi att äta lunch på restaurang ”Fågel Blå”. Vi kan också titta in på naturrummet som finns här. Efter detta besök reser vi till Eketorps borg för ett besök. På Öland har det funnits 8 stora borgar. Eketorps borg är uppbyggd igen till minst hälften av sin ursprungliga storlek. Vi får en guidad visning. Alvaret på ön är ett kargt landskap som bara har en tunn jordyta över kalkstenen som ligger under hela ön. Vi åker igenom detta landskap på vägen upp till Färjestaden. Här gör vi ett besök i hamnen och kanske har du minnen från den tid då man bara kunde komma till ön med färja. Tillbaka till vårt hotell och på kvällen middag.

Dag 4. Frukost och utcheckning från vårt hotell. Vi reser genom  Småland och nu för att besöka utvandrarbygderna. Vi börjar besöket i Ljuders kyrka där vi också kan besöka Amerikahuset. Här finns berättelser och saker från dem som kom tillbaka, någon kom tillbaka rik och någon fattigare än när de åkte. Vi åker sen förbi Åkerby vägskäl och Vilhelm Mobergs födelseplats och hans skola i Mosshulta måla. Dagens lunch serveras på restaurang Amigo i Emmaboda. 
På små vägar reser vi tillbaka till Skåne med avslutningskaffe längs med vägen med beräknad hemkomst till Helsingborg, Bjuv och Billesholm till omkring kl: 18.00.
Pris för resan per person: 5 500.- , (enkelrumstillägg 1 600.-) då ingår följande: All bussresa, besök med entré och guidning på Solliden trädgård, helpension exkl dryck till middagarna, logi i dubbelrum resp enkelrum på Scandic Kalmar frukost dag 2 – dag 4, och moms.
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